

## 國立中興大學醫學院攜手 EMBA 校友捐贈 260 萬元 支持偏鄉「到宅沐浴車」服務

[感謝本校秘書室媒體公關組提供資料](#)

國立中興大學醫學院攜手中興大學 EMBA 校友會，共同關懷偏鄉長者的照護需求，慷慨捐贈 260 萬元給埔里基督教醫院，並委由愚人之友基金會執行專案。這筆善款用於添購「到宅沐浴車」，並支援經濟弱勢個案的服務費用，確保行動不便的長者能夠持續享有安全、專業且具尊嚴的到宅沐浴服務。

2 月 17 日於埔里基督教醫院舉辦捐贈儀式。本次捐贈者包括：九昌投資股份有限公司王逸華董事長、立穩營造股份有限公司陳舜智董事長、福倫連鎖藥局林澤輝總經理、綠茵生技股份有限公司吳嘉峰董事長、聖大營造股份有限公司何獻崇董事長、瑞士銀行執行副總裁/台中分行楊琇惠經理、明台產物保險公司羅世鑫襄理。這群熱心公益的興大 EMBA 校友企業領袖們，不僅在各自的專業領域發揮影響力，更積極回饋社會，以實際行動改善偏鄉長者的生活品質。

「到宅沐浴車」是一項創新行動服務，透過 專用車輛與行動組合式浴槽，為失能或行動不便的長者提供安全、舒適且具尊嚴的沐浴體驗。服務團隊由護理師、照顧服務員及設備操作員組成，在約 1.5 坪的空間內，1 小時即可完成全身沐浴，確保長者安全，並減輕家庭照顧者的壓力與負擔。

根據衛福部《111 年老人狀況調查報告》，台灣 65 歲以上人口已達 404.3 萬人，其中約 11.86% 的長者 日常生活需要他人協助。洗澡往往是照護過程中最具挑戰性的部分，許多失能長者因浴室設施不便或照護者體力不足，長期只能以擦澡代替沐浴，甚至數年未曾真正洗澡，嚴重影響生活品質與健康。

為了解決這項困境，愚人之友基金會自 2015 年起在南投縣推動到宅沐浴服務，並於 2018 年募集第二台沐浴車，特別設置於信義鄉，擴大服務範圍，使更多偏鄉長者受惠。

此次中興大學醫學院携手中興大學 EMBA 校友會的企業領袖們捐助，不僅能添購新的沐浴車，更確保偏鄉長者獲得穩定且長期的照護支持。這不只是一場愛心捐贈，更是大學社會責任(USR)、企業社會責任(CSR)與公益團體攜手合作的典範，讓關懷與溫暖傳遞至更多需要幫助的角落。